
 

 

 

 

 

                                            Ata da 23ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

                                            Legislativo, da 3ª Sessão Legislativa, da 3ª  
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Aos dezoito dias do mês de agosto do ano de dois mil e oito, reuniu-se na 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Aníbal Alves Vilela 

Antoninha Leuci de Oliveira, Carlos Adelar Faganello, Ilton Provenzi, 

Manoel Estevão Peteá, Luis Carlos de Melo, Rosangela Aparecida Claro e 

Valdecir Rodrigues Garcia, sob a Presidência do Vereador Valdecir 

Rodrigues Garcia, que declarou:- “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na seqüência o Presidente 

colocou em discussão a Ata da Sessão anterior, em seguida colocou a 

mesma em votação, sendo aprovada por todos. Em seqüência o Presidente 

solicitou ao 1º secretario que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde a última sessão. Na seqüência o presidente deixou à tribuna 

a disposição dos vereadores. Fazendo uso da tribuna livre o vereador Luis 

Carlos de Melo, boa noite presidente, nobres vereadores, vereadoras, 

público presente, gostaríamos de agradecer a presença dos alunos, nossos 

professores ai presente, nossos amigos, a secretaria de Educação obrigada 

pela presença, bem minha tribuna livre de hoje eu gostaria de fazer uma 

cobrança ao represente do prefeito, Carlão para que levasse ate o prefeito 

para fazer uma reunião com a Secretaria de Saúde do nosso município para 

vê se nós conseguíssemos aumentar o número de vagas no Hospital 

Regional de Sorriso ou até mesmo fora, médicos particulares para que nós 

conseguíssemos atender melhor a comunidade de Feliz Natal, a gente tem 

várias reclamações nesse sentido de pessoas precisando de um especialista 

com urgente, precisando de pequena cirurgias que as vezes se depara com 

esse problema, fica até quarenta e cinco dias esperando por uma vaga, 

então a gente queria cobrar ai do prefeito para que ele cobrasse da 

secretaria se possível até chamasse os vereadores pra uma conversa para 

que gente consiga aumentar esse número de vaga ou melhorar. A outra 

parte eu queria ai pedir ao presidente da Câmara ao Carlão também se foi 

tomada alguma providencia em relação com as obras do nosso município 

que a gente ficou fez o pedido da tribuna, e vem cobrar de novo porque 

parece que não resolveu nada esta do mesmo jeito, as coisas não andam e a  



 

 

 

 

 

 

gente vê a comunidade reclamando as obras do nosso município tudo 

parada, a gente fala isso Carlão porque os município que estive visitando a 

gente vê as obras com todo vapor e aqui parece que coisa não anda, não 

vai, empacada parece cavalo bardoso, chega ali empaca e não vai mais nem 

com reza, então a gente quer pedir para que o prefeito de uma conversada 

com o pessoal que empreitou essas obras, que pegou para fazer e parece 

que não estão dando conta de fazer essas obras, então quero pedir mais uma 

vez para que se possível marcar uma reunião com os vereadores, prefeito e 

esse pessoal para que a gente possa solucionar esse problema, obrigada. Em 

seguida fazendo uso da palavra o Presidente Valdecir Rodrigues Garcia, só 

responde aqui ao vereador Luis, infelizmente o município não tem mão de 

obra, nós não temos pedreiro aqui no município, temos serviço mas esta 

faltando ai mão de obra, os profissionais que nós tínhamos em nosso 

município hoje estão trabalhando em Lucas, em Mutum, eu peguei no pé 

do empreiteiro que esta fazendo o asfalto, ele falou pra mim que  

infelizmente vou trazer de Cuiabá eu queria pegar pessoal daí, e o valor 

gente não é baixo que eles pagam não, tem um empreiteiro só trabalhando 

ali e ele falou que esta ganhando setenta reais por dia, se você for somar, 

fazer os cálculos no final do mês da o valor se não estou enganado mil 

seiscentos e oitenta reais por mês, e tem serviço bastante, infelizmente nós 

temos alguns que não querem trabalhar, eu já pedi para alguns ir lá, eu 

conversando com pedreiro dá para ganhar setenta reais por dia ele falou dá, 

eu pedi para alguns colegas pedreiro ir lá olhar o serviço mas infelizmente 

um falou eu prefiro ficar parado do que ganhar setenta reais por dia, pedi 

para servente, eles estão precisando de servente também, o servente vai lá 

ele não quer ganhar quarenta e cinco reais por dia, então é difícil a 

preocupação dos vereadores é a preocupação do legislativo, do executivo 

que é o prefeito eu já conversei, fui em várias reuniões, ele liga pra mim, 

amanhã eu vou procurar pedreiro sabe onde vereador no Assentamento 

Ena, porque eu creio que lá nós temos pessoas que querem trabalhar, temos 

e temos bastante mas eu não sei porque essas pessoas não querem, me 

informei todo local para abrir crédito dessa empresa que esta ai que me 

procuraram, para abrir crédito de oficina, mercado, aluguel, me informei 

com funcionários de lá se o pagamento esta atrasado não pagamento esta 

tudo em dia, então não tem porque de nós não termos esses profissionais. 

Na seqüência fazendo uso da tribuna livre o vereador Luis Carlos de Melo, 

bem presidente segundo a informação que o senhor passou ai não sei se  



 

 

 

 

 

 

essa firma de asfalto é outro estilo de trabalhar mas a Impacto a empresa 

que pegou a Rodoviária, pegou a quadra, a empreitada no Assentamento 

das quatro salas de aula não pagam em dia segundo as pessoas já me 

passaram e realmente tem pessoas que não recebeu diárias ali da 

Rodoviária, então realmente tem pessoas que fica ressabiada com esse tipo 

de coisa, não sei se essa empresa de asfalto é da mesma maneira. Fazendo 

uso da palavra o Presidente Valdecir Rodrigues Garcia, não a firma de 

asfalto é Santa Inês de Cuiabá, a Impacto ela infelizmente ganha a 

licitação, essa é grande trava do município a empresa vem ganha a 

licitação, ela começa a obra se ela começa errada ela parra como nós já 

falamos a questão da Rodoviária ela já começou errada, no Assentamento 

Ena lá esta sendo construído né professora Salete quadro salas anexas, eu 

não me enterei bem do assunto mas o projeto que venho para empreiteira 

foi um e que foi para Caixa Econômica foi outro, eu vou falar a realidade a 

verdadeira cagada da Seduc que é a Secretaria de Educação, que a Seduc é 

ela que designou essa obra para Feliz Natal, mas na hora de entregar o 

projeto para o empreiteiro entregou um projeto e pra Caixa Econômica que 

libera os valores da forma que eu estava explicando para vocês eles 

mandaram outro projeto para Caixa Econômica, o que aconteceu para 

empreiteira receber esse valor vem um fiscal da Caixa Econômica e faz a 

medição de quantos por cento esta pronta da obra é tanto de porcentagem 

do valor que eles vão pagar para empreiteira, mas quando o fiscal chegou e 

estava com um projeto e a empreiteira estava com outro embargou a obra, 

eu não sei porque Feliz Natal é benzida dessa forma, é uma barra muito 

grande, então esta ai uma das questões, a questão que o vereador colocou 

que a empreiteira Impacto não é boa pagadora isso ai não posso afirmar 

porque eu nunca fiz nada com a empreiteira, eu não posso afirmar uma 

coisa dessa em público porque a empreiteira pode até me processar, direito 

é direito de todo cidadão falar mas nós temos que ouvir diretamente de um 

funcionário isso ai, se a empreiteira não esta pagando ai a obra não vai pra 

frente mesmo porque o funcionário não trabalha de graça, que ela é 

enrolada eu sei que é. Em seguida fazendo uso da tribuna livre o vereador 

Manoel Estevão Peteá, boa noite presidente, nobres colegas vereadores, 

vereadoras, Secretária de Educação, diretores, professores e alunos do 

Colégio Estadual muito obrigado pela presença, quero dizer como é bom 

ter a platéia de pessoas inteligentes, estudantes com certeza tem visão para  

 



 

 

 

 

 

 

o futuro e vocês são o futuro para Feliz Natal, futuros vereadores, futuros 

advogados, futuros juizes, secretários, prefeitos desse município com 

certeza serão e quero deixar a minha mensagem aos alunos que continue 

firme nos estudos porque realmente hoje o nosso país, o nosso estado, o 

nosso município precisa de pessoas de qualidade, a educação vocês tem 

que abraçar porque se forma cidadão conscientes para conduzir este 

município e muito obrigado professores pela presença. Senhor Presidente 

aproveitando o gancho do colega vereador Luis da Maringá sobre a 

empreiteira que pegou as obras em nosso município realmente vereador, 

presidente é uma vergonha vou dizer para o senhor esse problema não ter 

empreiteiro não é nosso problema, se a construtora pegou é porque ela tem 

capacidade de fazer o serviço, ela esta registrada com CNPJ, não é nós, não 

é dever do senhor que tem que esta procurando pedreiro é problema dela de 

entregar o serviço pronto, ela é que tem que dar conta, pegou tem que fazer, 

tem prazo, eu digo aqui para o senhor líder o prefeito que seria comunicado 

o responsável pela construtora para vir aqui mas não apareceu e também 

nós temos também nobres colegas vereador um engenheiro da prefeitura 

que coordena esse serviço, serviço que vem do estado ou de outro qualquer 

ela é coordenada pelo município porque a prefeitura tem um engenheiro 

para essa finalidade, não se joga para empreiteira ela é fiscalizada por uma 

pessoa dentro do município, a construtora chega aqui faz o que quer por 

isso que esta ai essa vergonha como ta e nós vereadores sendo massacrado 

por isso por aquilo porque, porque nós também deixamos a desejar, então 

nobres colegas se esta tendo problemas porque nós não tomamos 

providencias mais ridigida, vamos convidar para uma conversa, vamos 

trazer aqui para debater o que esta acontecendo ou suspende a obra vamos 

buscar mais porque não existe só ela de empresa, então nobres colegas 

vereadores, senhor Luis Carlos o senhor esta de parabéns o senhor fez uma 

pergunta bonita para um bom andamento na Casa mas infelizmente não 

tivemos um bom êxito, era isso minha mensagem senhor presidente, 

obrigado. Na seqüência fazendo uso da tribuna livre o vereador Carlos 

Adelar Faganello, boa noite presidente, vereadores, vereadoras, público 

presente, professores, alunos sejam todos bem vindos, gostaria de comentar 

também a respeito das obras de nosso município posso dizer que fui 

testemunha ocular da batalha do executivo na busca de trabalhadores, 

semana passada eu também sai procurando esses profissionais e nós não 

conseguimos encontrar, mas cobrei do prefeito, fui eu particularmente  



 

 

 

 

 

 

cobrar dele, e nós estamos atarefados tem várias obras iniciadas, qual a 

idéia do prefeito e do vice-prefeito não cumprir uma obra que começaram 

eles estão fazendo de tudo para cumprir essas obras, só que a licitação 

quando foge das mãos do município infelizmente da isso ai, e esses 

contratos Peteá que se faz com essas empresas na maioria delas não nem 

elas que executam as obras, é uma subempreiteira que é o caso dessa ai né 

Paleta, não sei se o caso dessa ai do asfalto, é a subempreiteira que pega 

depois vai terceirizando o serviço. A questão da Rodoviária não foi 

concluída ainda isso eu posso afirmar pra vocês porque é uma obra que 

vem se estendendo há vários meses, não foi entregue ainda pra população a 

Rodoviária porque não se conclui o asfalto ainda como é uma obra liberada 

da Caixa Econômica, falta um pedaço de calçada ainda pra se fazer se 

trincar essa calçada Peteá essa obra não fica liberada a mesma coisa, então 

o prefeito esta esperando o fato de terminar esta calçada para entregar, o 

prefeito me adiantou que pretende fazer o asfalto primeiro para não ter 

mais problemas que nei teve esta construção. A cobrança que o senhor me 

fez sobre minha pessoa se eu não me engano na última sessão nós íamos 

fazer uma comissão de vereadores para ir à busca dessas construtoras eu 

trabalhei fui junto com executivo fomos buscar alternativas e nós não 

conseguimos mão de obra porque hoje esta com essa deficiência de mão de 

obra em Feliz Natal vereador, porque com a crise que assolou o município 

do ano passado até hoje o trabalhador ele vai buscar alternativa como aqui 

foi reduzido o mercado de trabalho esse trabalhador foi embora, foi para 

Sinop, hoje esta em Lucas, esta em Sorriso mas ele é uma pessoa de bem, é 

um trabalhador que se não sujeitou a partir pro roubo ou coisa parecida, ele 

foi buscar alternativa aonde tinha trabalho, e hoje nós sofremos por falta de 

mão de obra, estou sabendo que tem madeireira que quer retornar cem por 

cento da atividade e não estão conseguindo porque esta faltando mão de 

obra e temos que alerta a uma coisa esta faltando mão de obra no país 

enteiro, nosso país esta com um ponto de desenvolvimento muito bom 

então a mão de obra esta faltando um pouco sim, em todos os lugares que a 

gente vai no país esta faltando, então eu gostaria primeiramente de pedir 

desculpas para população não temos o que fazer, e não gostaria que falasse 

aqui que nem o vereador fala que os vereadores não fizeram nada, se 

próprio vereador fala que nós não fizemos nada o que a população vai 

pensar de nós, eu não me considero que eu não faço nada, eu sempre 

procuro cobrar mas não é cobrar em tribuna, eu procuro lá no pé do leito,   



 

 

 

 

 

 

procuro o executivo, cobro o Alan, cobra o Valderei, cobro o Manoel, fica 

cobrando em plenário que não resolve nada, vamos dar nome aos boi, 

vamos cobrar a pessoa certa, agora só porque enche a Casa de aluno, de 

gente é aquele estardalhaço, se não estivesse ninguém aqui ninguém falava 

nada, então acho que vamos todos trabalhar, todo mundo junto, vamos 

esquecer um pouquinho o processo eleitoral que dá mais resultado. Em 

seguida fazendo uso da tribuna livre a vereadora Rosangela Aparecida 

Claro, boa noite presidente, vereadora, companheiros, alunos quero 

cumprimentar o público presente na pessoa da nossa Secretaria de 

Educação, a minha tribuna livre de hoje é para enaldecer o trabalho de duas 

pessoas que aparentemente passam despercebidas diuturnamente do nosso 

município, porque quando eles passam ou a gente esta dormindo, a gente 

nem percebe ou reclama de um serviço desses, hoje houve um incidente ao 

lado da minha casa porque algum relaxado proprietário não limpa o lote ao 

lado da minha casa tinha um coloão de quatro metros de altura e um 

incêndio acidental ou criminoso não sei fez que se incendiasse colocando a 

minha casa e casa da minha vizinha em risco porque a chamas atingia mais 

de dez metros de altura por causa daquele lixo que acumulava naquele lote 

e quando me atinei do fogo eu peguei o celular para ligar para o Paleta para 

que mandasse o caminhão pipa e quando eu sai pra fora para ver a altura do 

fogo o senhor Joel e o Diego que são operadores do caminhão pipa sem 

serem chamados sem nada estavam longe quando viram o fogo vieram para 

apagar mesmo sem serem chamados então agradecendo publicamente o 

raciocínio rápido deles e a dedicação de dois profissionais que muitas vezes 

passam despercebidos muito obrigado à eles mesmo não estando presentes, 

obrigado presidente. Na seqüência fazendo uso da tribuna livre o vereador 

Manoel Estevão Peteá, retornando a tribuna respondendo e não sei se eu a 

sua excelência nobre colega vereador Carlão se dirigiu a minha pessoa mas 

eu disse nós, eu não disse vereador Carlão, eu disse vereador , eu disse nós, 

não é trabalhar, o senhor só apela, quando o senhor fala em sua defesa é 

eleitoreiro, todo vez que o senhor vai responder alguma coisa é essa 

expressão que o senhor usa não é não, não é eu que estou vendo é a 

situação, ta em nossos olhos os problemas e nós temos que tomar alguma 

providencia sim trabalhar juntos nós trabalhamos, pedimos a comissão será 

feita ótima idéia, mas não aparece eu não fui convocado, não sei se alguns 

colegas foram convocados, então presidente mais uma vez quero aqui 

também parabenizar a atitude do funcionário que conduz o caminhão pipa  



 

 

 

 

 

 

 

pela rápida assistência se não seria um prejuízo muito grande, agradeço era 

isso nobre colega. Em seguida fazendo uso da tribuna livre o vereador Luis  

Carlos de Melo, bem retornando a tribuna também quero dizer ao nobre 

colega Carlão que toda vida usei essa tribuna para fazer esse tipo de 

comentário Carlão e não é porque a Casa esta cheia e os alunos estão aqui 

que estou fazendo isso não Carlão, você é testemunha disso que toda vida 

eu cobrei ta, então quero dizer ao senhor que o senhor se equivocou quando 

falou esse tipo de coisa porque se não fosse para ser cobrado em tribuna 

então tira isso daqui presidente, por favor, e nem precisamos usar esta Casa 

de Leis também se viemos aqui pra usar ela e pra defender o povo e pra 

cobrar e se o senhor é representante do prefeito o senhor tem que ser 

cobrado certo, estou cobrando a sua pessoa por causa disso agora se o 

senhor não quer ser cobrado vou fazer a cobrança direto ao prefeito, 

obrigado. Em seguida fazendo uso da tribuna livre o vereador Carlos 

Adelar Faganello, e que às vezes a gente altera um pouquinho vereador, 

agora vou fazer uma proposta aqui para esses vereadores que toda a sessão 

eles cobram se ficar alguma obra inacabada ai vocês podem cobrar, pode 

cobrar a vontade se ficar uma obra mal feita ai vocês podem cobrar, 

problemas em obra sempre tem todas elas, porque vocês só cobram em 

tribuna vocês não são capazes de cobrar o executivo, o Peteá falou do 

engenheiro que a prefeitura tem cobra ele também não precisa só cobrar em 

tribuna vamos todo mundo trabalhar junto, nós tínhamos um problema 

esses dias da Rodoviária o pessoal que ficava no sol, nós comentamos aqui 

o comentário deve ter chegado até o ouvido dele e eles mudaram mesmo 

temporariamente mais mudaram, então são coisas simples que não precisa 

fazer esse estardalhaço que vocês estão acostumados fazer e essa minha 

indignação de vez quando que sempre que vocês precisaram fazer um 

trabalho junto eu também nunca disse que não, só a hora que tiver uma 

obra inacabada, que venceu o prazo ou que o executivo não entregou ai vai 

descer a lenha que ai sou companheiro também, pra isso sou seteiro. Na 

seqüência fazendo uso da palavra o presidente Valdecir Rodrigues Garcia, 

quero dizer aos alunos que isso sempre acontece dentro de uma Câmara, 

são idéias que às vezes devirdes, uma idéia às vezes não bate com a outra e 

a gente discutem isso ai mas o vereador è assim, um vai lá reclama de uma 

coisa, reclama de outra é dessa forma, os vereadores após sair aquela porta 

de vidro a gente esquece tudo isso que aconteceu aqui dentro, a gente não  



 

 

 

 

 

 

leva essas rixas pra fora. Em seguida fazendo uso da tribuna livre a 

vereadora Antoninha Leuci de Oliveira, boa noite presidente, vereadores, 

nossa Secretaria de Educação, professores, nossos alunos é um prazer telos 

conosco essa noite, eu também ocupo a tribuna para solicitar verbalmente 

uma arrumação de todos os bueiros que vai para o Assentamento não a da 

rodovia do soja eu vim de lá ontem a situação é péssima e pode piorar se 

agora fizesse um conserto evitaria um gasto muito maior, acho que até o 

presidente passou por lá, então eu solicito que leve ao nosso secretario de 

obras que ele conserte e evite piores gastos e também queria ver eu não 

entendo muito coisa pelo que eu passei nas obras do asfalto, a tubulação eu 

achei os tubos muito fininho parece que é o quarenta e acho que poderá dar 

um problema muito grande na época das chuvas, aqueles enchurradonas 

que vai como em frente o Donizete parece que estorou ali, então deveria vê 

isso antes de fechar aqueles buracos eu não entendo muito mas 

simplesmente eu notei isso, só isso. Em seguida fazendo uso da palavra o 

Presidente Valdecir Rodrigues Garcia, só dando uma resposta para vice-

presidente, os bueiros de quarenta é a capacitação, o naval é de oitenta, 

então a boca de lobo vai pegar a água que cai na boca de lobo de quarenta 

mas o naval principal é de oitenta eu também questionei isso vereadora 

quando olhei, mas assim quando foi feito aquele projeto ali vem um 

engenheiro e ele mede os milímetros de águas fluviais de vinte anos atrás, 

eles pegam de vinte anos atrás ano por ano e mede a quantidade de água 

que caiu nesses vintes anos ai eles fazem a estigmatiza desse tubulação em 

cima desse calculo de vinte anos atrás, a questão dos bueiros na estrada eu 

tive no Assentamento e voltei na sexta-feira e na sexta-feira eu já encontrei 

com a máquina que estava patrulhando a estrada e eu acredito que ela já vai 

fazer os bueiros. Na seqüência fazendo uso da tribuna livre o vereador 

Aníbal Alves Vilela, boa noite presidente, a senhora vice-presidente, 

vereadores, vereadoras, público presente que todos se sintam bem, quero 

cumprimentar a todos na pessoa da minha amiga particular a minha amiga 

Filomena que esta ali na platéia e que seja bem vinda, e quero aqui também 

tecer um comentário das obras e já de ante mão parabenizar o vereador 

Peteá pelas colocações, o vereador fez muito bem, as colocações do 

vereador e mesma colocações das quais eu estava ali anotando algumas 

coisas. Essa empreiteira a qual esta fazendo os buracos na rua que eu não 

considero isso ai esgoto acho mais uns buracos pra ser mais preciso, já faz 

mais ou mesmo aproximadamente entre três e quatro meses que  



 

 

 

 

 

começaram fazer esse buraco na Rodoviária até hoje não chegou ali na rua 

do Gabi não dá um quilometro ainda e essa obra tem que chegar até na 

Coabi e eu não acredito de maneira nem uma vereador Carlão que essa obra 

chega na Coabi desse jeito que ela esta indo ai até o final do mandato do 

Manoel eu não acredito porque se em quatro meses a empreiteira conseguiu 

fazer menos de um quilometro como que ela vai chegar até na Coabi 

faltando quatro meses para encerrar o mandato de prefeito não chega, e 

quando o vereador colocou aqui na tribuna que não de responsabilidade do 

vereador, que não é responsabilidade do prefeito, do prefeito ficar casando 

pedreiro não é mesmo, nós temos que arcar com essas conseqüências, isso 

ai é responsabilidade da empreiteira que pegou buscar gente do Nordeste, 

do Paraná de Santa Catarina aonde tiver gente para trabalhar trazer para 

fazer porque aqui tem um contrato assinado, agora o vereador tem que ir na 

Cônsul buscar pedreiro, é um absurdo isso ai que estou ouvindo, é não é só 

essa obra não, há diversas obras ai  a pouco tempo dias o prefeito teve aqui 

nesse plenário colocou aqui que vai lançar um pacote de obras e perguntei 

pra ele sentado naquela mesa ali prefeito essas obras que começaram esta 

do jeito que esta pra que lançar mais obras, então vereador sua excelência 

foi muito bem sucedido nas suas colocações e eu quero dizer que é 

vereador dessa natureza que essa Casa precisa vereador que chame o 

problema pelo nome, porque nós não podemos mais ficar engolindo essas 

empreiteira de gela abaixo que vem aqui e eu quero dizer mais coisa pra 

vocês tive conversando com o Valderei a respeito dessas obras inacabadas 

e o Valderei disse que do jeito que esta não vai sair mesmo e coloco o 

seguinte esse vereador venho aqui Carlão vai colocar essa obra no 

Ministério Público, de amanhã pra depois vou estar aqui fazendo um oficio 

colocando uma denuncia para o Ministério Público para ver aonde esta o 

problema, se esta na empreiteira ou na onde que esta o problema vai sair 

porque eu vou denunciar para o Ministério Público Federal isso ai porque é 

dessa forma que as coisas andam, a gente não pode passar a mão em cima 

de certas coisas não aquilo ali é dinheiro público que esta ali, os esgotos 

estão em céu aberto tempo de cair um carro ali gente, um motoqueiro vai se 

acidentar ali e ai como é que fica, então eu vou denunciar já falei para o 

vice-prefeito e vou denunciar para o Ministério Público isso ai eu quero ver 

aonde vai parar, era isso que eu tinha para colocar. Em seguida fazendo uso 

da tribuna livre o vereador Ilton Provenzi, boa noite presidente, vereadores, 

vereadoras, nossa secretaria de Educação, diretores, professores, alunos e 

todo público boa noite, Vilela disse que colocar para o Mistério Público até  



 

 

 

 

 

 

faço questão sabe porque primeiro ponto e que algum gestor do passado vai 

arcar com as conseqüências também porque a Rua Uruguai com a 

Francisco de Oliveira Caldeira simplesmente irresponsabilidade de quem 

fez a primeira tubulação daquela rua ali até na encruzilhada aonde sobe 

para Florianópolis isso eu sou testemunha mora ali acompanhei desde o 

começo de mão própria cada um vai pagar pelo erro que cometeu, ali não 

tem nem uma tubulação, nem uma boca de lobo, não tem nem caixa que 

dessas que deram certo não estou defendo a empreiteira, empreiteira que 

presta teve pouco até hoje em nossa cidade, mas é bom fazer essa denuncia 

ai vão achar documentos, vão voltar atrás porque que esta demorando que 

dali pra frente vai ligeiro, porque demora quarenta cinco dias para fazer um 

encruzilhada na esquina da minha casa da Rua Uruguai com a Caldeira até 

passando na frente do Destacamento, só não viu quem não quis ver né mas 

quem acompanhou viu, então é bom o vereador levar limpa pode até parar 

discussões entre nós vereadores que é um desgaste para a Câmara para os 

ouvintes também é bom para o povo, também ser um pouco mais 

maneiravel e outra coisa as obras do município vão começar pela 

Perimetral Norte do começo do asfalto, vou falar o português claro, como 

começou, foi andando e chegou afinal dela ali também foi uma barbaridade 

quem acabou aquela obra ali foi o Manoel Messias Sales quando assumiu 

quem se lembra, a empreiteira ganhou a licitação para fazer a obra e quem 

que venho trabalhar na empreiteira qual maquinário que veio para Feliz 

Natal em espalhador de pinxe, um rolador de seis tonelada e o resto era 

daqui, quando foi feito o Colégio para o Assentamento Ena quem foi que 

fez que construiu, foi gente de fora não foi, Bela Vista não foi, todos os 

armazéns que aqui na cidade foi gente de fora não foi, então eu acho que 

pecado maior que ele cometeu foi que quando tinha serviço aqui em 

abundância não ter improvisado mão de obra aqui na parte de pedreiro né 

eu sou testemunha quantos pedreiro bom que tinha, quantos que foram 

embora daqui antes da crise, porque não era ali as obras que ele tinha para 

construir isso é uma realidade isso é para quem acompanhou nada mais do 

que estou desde de quando começou o município, todos obras feitas no 

município eu acompanhei é claro que hoje as empreiteiras é meia quebrada 

tentar ganhar o dela através da empreita porque não é uma empreita direta, 

então tem empreita do estado ou do governo para ganhar cinqüenta por 

cento limpo no mínimo, agora vai ter que passar para um pedreiro de Feliz 

Natal isso é mais uma despesa, acho que deveria contratar uma equipe toda  



 

 

 

 

 

 

para fazer essas obras, para ter um mais direto e que nós temos pedreiro 

garantido para trabalhar aqui, as obras públicas de nossa cidade como o 

Carlão sempre disse muitas foram derrubas, muitas foram reformadas, tem 

também o colégio Estadual que é do estado que esta precisando de reforma, 

então obrigado pela tribuna que isso não leva a nada nós temos que se 

abraçar e se unir é tentar melhorar a coisa, acho que muitas obras do 

município foi feito licitação porque é obrigado à fazer, mas não é obrigado 

a empreiteira de Cuiabá a ganhar, tem o pessoal daqui da nossa região ficar 

mais perto da nossa realidade do município aonde nós temos facilidade 

para fiscalizar e brigar com empreiteiros que fez o serviço mal feito, então 

seria isso a minha opinião todo mundo sabe que tem muita coisa errada, 

mal feita mas nós temos que se abraçar se dar as mãos, se reunir nós 

vereadores e tentar melhorar a situação senão cada vez que passa vai ficar 

pior, obrigado à todos. Na seqüência o Presidente Valdecir Rodrigues 

Garcia, e por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da tribuna, 

passamos a ordem do dia. Solicito ao 1º secretario que informe o quorum 

presente e o mesmo informou que estava presente oito vereadores. Solicito 

ao 1º secretario que efetue a leitura das Propostas de Emendas nº 001/2008, 

002/2008, 003/2008, 004/2008, 005/2008, 006/2008, 007/2008, 008/2008, 

009/2008, 010/2008, 011/2008, 012/2008, 013/2008, 014/2008, 015/2008, 

ao Projeto Complementar nº 002/2008, que dispõe sobre o pleno de carreira 

e remuneração dos profissionais da educação básica pública do município 

de Feliz Natal. Quero dizer aos senhores, alunos que as Propostas de 

Emendas Legislativa nº 001/2008 ao Projeto Complementar nº 002/2008 a 

sumula dela nº001/2008 à 015/2008 é a mesma, portanto não vamos ler 

porque foram todas lidas na sessão passada. Solicito ao 1º secretario que 

efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamentos. Coloco em discussão as Propostas de Emendas nº 001/2008, 

002/2008, 003/2008, 004/2008, 005/2008, 006/2008, 007/2008, 008/2008, 

009/2008, 010/2008, 011/2008, 012/2008, 013/2008, 014/2008, 015/2008, 

que dispõe sobre o Plano de Carreira e Remuneração dos Profissionais da 

Educação Básica Pública do Município de Feliz Natal-MT. Na seqüência 

fazendo uso da tribuna o vereador Carlos Adelar Faganello, retornando a 

tribuna quero pedir apoio aos vereadores na realidade gostaria de explicar 

um pouquinho a respeito desse Projeto pode-se dizer que é um trabalho de 

todos os vereadores essas Emendas junto com a Secretaria de Educação, 

junto com os professores, foi um projeto amplamente discutido, extenso né  



 

 

 

 

 

 

Salete, nós tivemos bastante dificuldade, com os professores nós 

elaboremos ele, passou para executivo já mudou alguma coisa, veio para 

Câmara mudou bastante coisa também principalmente na parte dos 

professores foram bem, para não ferirmos a Constituição Federal os nossos 

professores foram bem lesados até, acho que tem professores que perdeu 

até quatro anos de carreira né Salete, só que não adiantava nós aprovarmos 

uma coisa que amanhã ou depois automaticamente o Tribunal de Contas ia 

vetar então todas essas Emendas também foram discutidas na última sessão 

com os professores e secretarias bastante gente participou, nós tivemos o 

capricho de colocar o nome de todos os vereadores nessas Emendas porque 

não foi só um trabalho da Comissão até porque o Projeto é muito extenso, 

confesso que tive que ler cinco vezes esse Projeto, mas nós chegamos ao 

ponto de tornar um Projeto viável para os Profissionais da Educação, então 

me sinto honrado de nós estarmos votando pela primeira vez as Emendas 

desse Projeto, preferir fazer Emenda até para aparecer um pouquinho mais 

o trabalho da Câmara Salete, acho que a gente só poderia ter feito as 

alterações pura e simples mais fica ivuneral qualquer erro de digitação e 

com as Emendas fica gravado em Ata é um documento bem mais sucinto, 

gostaria de pedir apoio aos vereadores das Emendas nº 001/2008 à 

015/2008 do Plano de Carreira dos Professores, era isso. Em seguida 

fazendo uso da palavra o Presidente Valdecir Rodrigues Garcia, quero dizer 

aos senhores que as Emendas serão votadas uma a uma. Coloco em 

primeira votação a Proposta de Emenda Nº 001/2008. Quem estiver a favor 

permaneça sentado e quem estiver contra levanta-se, sendo aprovado por 

todos. Coloco em primeira votação a Proposta de Emenda Nº 002/2008. 

Quem estiver a favor permaneça sentado e quem estiver contra levanta-se, 

sendo aprovado por todos. Coloco em primeira votação a Proposta de 

Emenda Nº 003/2008. Quem estiver a favor permaneça sentado e quem 

estiver contra levanta-se, sendo aprovado por todos. Coloco em primeira 

votação a Proposta de Emenda Nº 004/2008. Quem estiver a favor 

permaneça sentado e quem estiver contra levanta-se, sendo aprovado por 

todos. Coloco em primeira votação a Proposta de Emenda Nº 005/2008. 

Quem estiver a favor permaneça sentado e quem estiver contra levanta-se, 

sendo aprovado por todos. Coloco em primeira votação a Proposta de 

Emenda Nº 006/2008. Quem estiver a favor permaneça sentado e quem 

estiver contra levanta-se, sendo aprovado por todos. Coloco em primeira 

votação a Proposta de Emenda Nº 007/2008. Quem estiver a favor  



 

 

 

 

 

 

permaneça sentado e quem estiver contra levanta-se, sendo aprovado por 

todos. Coloco em primeira votação a Proposta de Emenda Nº 008/2008. 

Quem estiver a favor permaneça sentado e quem estiver contra levanta-se, 

sendo aprovado por todos. Coloco em primeira votação a Proposta de 

Emenda Nº 009/2008. Quem estiver a favor permaneça sentado e quem 

estiver contra levanta-se, sendo aprovado por todos. Coloco em primeira 

votação a Proposta de Emenda Nº 010/2008. Quem estiver a favor 

permaneça sentado e quem estiver contra levanta-se, sendo aprovado por 

todos. Coloco em primeira votação a Proposta de Emenda Nº 011/2008. 

Quem estiver a favor permaneça sentado e quem estiver contra levanta-se, 

sendo aprovado por todos. Coloco em primeira votação a Proposta de 

Emenda Nº 012/2008. Quem estiver a favor permaneça sentado e quem 

estiver contra levanta-se, sendo aprovado por todos. Coloco em primeira 

votação a Proposta de Emenda Nº 013/2008. Quem estiver a favor 

permaneça sentado e quem estiver contra levanta-se, sendo aprovado por 

todos. Coloco em primeira votação a Proposta de Emenda Nº 014/2008. 

Quem estiver a favor permaneça sentado e quem estiver contra levanta-se, 

sendo aprovado por todos. Coloco em primeira votação a Proposta de 

Emenda Nº 015/2008. Quem estiver a favor permaneça sentado e quem 

estiver contra levanta-se, sendo aprovado por todos. E por não haver mais 

nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. Em 

tempo o presidente Valdecir Rodrigues Garcia, quero agradecer a presença 

da secretaria, professores, alunos que quando puder professores tragam os 

alunos para assistir a sessão, vocês pegaram uma sessão que nós estamos 

trabalhando só em cima de um projeto, mas tem sessão que nós 

trabalhamos em cima de cinco, seis, dois variados, mas que os professores 

façam sempre presente com os alunos a Câmara Municipal é como se fosse 

uma novena você tem que estar acompanhando ela para saber o que esta 

acontecendo, muito obrigado a todos. E por não haver mais nada a constar 

em lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, 

pelo Presidente e demais Vereadores.  
 

 

 

 

 

 

 


